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Assemblée Générale du 11 février 2025 

Ordre du jour 

 

1. Approbation de l’ordre du jour et du procès-verbal de l’Assemblée Générale 

précédente 

2. Rapport Moral de la Présidente 

3. Rapport d’Activité des équipes 

4. Rapport Financier de la Trésorière 

5. Rapport du Commissaire aux comptes sur l’exercice 2022 et rapport sur les 

conventions 

6. Présentation de la stratégie 2023-2030 CARE France validée par le CA du 23 mai 

2023 

7. Présentation des priorités opérationnelles et du budget pour l’année en cours par la 

codirection générale 

8. Changement de Bureau du siège CARE France (si besoin) 

9. Vote des résolutions 

10. Élections au Conseil d’Administration : remerciements aux administrateurs sortants, 

présentation des candidats et élections 

11. Questions diverses 

 

  



   

 

   

 

EDITO  
 

Chères amies, chers amis, 
 
C’est avec une immense joie et un grand honneur que je m’adresse à vous aujourd’hui en tant 
que nouvelle présidente de l’association CARE France. 
 
Après dix années en tant qu’administratrice, membre du bureau, puis vice-présidente, c’est 
avec beaucoup d’enthousiasme et de fierté que j’endosse cette mission. 
 
Mon parcours dans la recherche agronomique et climatique m’a permis de mieux 
appréhender les défis immenses auxquels notre monde fait face : crises climatiques, 
insécurité alimentaire, inégalités, conflits… Ces réalités touchent les plus vulnérables et 
appellent des solutions collectives et innovantes. Je suis convaincue que, main dans la main, 
nous pouvons relever ces défis. 
 
CARE France, avec le soutien de ses donateurs, donatrices et partenaires, poursuit son 
engagement pour un monde plus juste. Qu’il s’agisse d’intervenir pour soutenir les 
populations touchées par des urgences humanitaires, de contribuer à rendre l’aide apportée 
plus locale, ou de défendre l’égalité des genres, la justice climatique et la biodiversité, nos 
actions ne sont possibles que grâce à votre mobilisation. 
 
Ensemble, nous avons les moyens de faire la différence, pour aujourd’hui et les générations 
futures. Merci de votre confiance et de votre soutien indéfectible. 
Avec toute ma gratitude, 
 
Marion Guillou, Présidente de CARE France 
 
 

2024 en 3 questions à 
Emanuela Croce et Alexandre Morel, co-direction générale de CARE France 

 

Vos motifs de satisfaction ? 
L’impact du Fonds Féministe porté par CARE France et des partenaires, dans le renforcement 
de centaines d’organisations féministes dans le monde et son pouvoir d’influence auprès du 
gouvernement français qui a échangé avec une dizaine de militantes, notamment africaines, 
soutenues par ce projet. La reconnaissance de ce succès nous permet de porter des initiatives 
innovantes pour les droits des femmes. 
 
Ce qui a été le plus difficile ? 
La multiplication des crises complexes. L’instabilité mondiale s'intensifie, comme le montre la 
situation à Gaza ou au Liban. Ces défis croissants reflètent l'urgence de trouver des réponses 
adaptées face à ces défis croissants. 
 
Et comment se présente 2025 ? 



   

 

   

 

Le climat politique européen et les baisses substantielles des financements publics de 
solidarité internationale inquiètent. Malgré cela, notre engagement reste fort pour continuer 
à soutenir les communautés les plus vulnérables.  
 
 
 

LA MISSION DU RESEAU CARE  
 

Lutter contre la pauvreté et les injustices 
 
Fondé en 1945, CARE est l’un des plus grands réseaux humanitaires mondiaux, apolitique et 
non confessionnel. L'association CARE France en fait partie. 
 
UNE APPROCHE GLOBALE  
L’ensemble du réseau CARE lutte contre les causes multiples de la pauvreté grâce à des 
expertises et des programmes complémentaires les uns des autres : éducation, sécurité 
alimentaire, santé, développement économique… Cette approche globale répond aux besoins 
les plus vitaux des communautés que nous soutenons, tout en défendant le respect des droits 
humains de manière durable. Nous agissons aussi bien dans des contextes d’urgence que de 
développement.  
 
LES FEMMES AU CŒUR DE NOS ACTIONS  
Pour un développement durable incluant les plus vulnérables, l’ensemble du réseau CARE 
défend les droits des femmes et soutient leur empowerment.  
 
IMPLIQUER LES COMMUNAUTÉS POUR UNE ACTION EFFICACE ET PÉRENNE  
La participation des communautés dans l’élaboration et la mise en œuvre de nos actions est 
primordiale pour en assurer la pérennité. C’est aussi la raison pour laquelle CARE emploie des 
équipes locales qualifiées et collabore avec des associations locales. 
 
 
La stratégie 2030 de CARE France 
Nous nous engageons à soutenir et renforcer – et non remplacer - les sociétés civiles locales 
qui agissent pour l’égalité des genres, la lutte contre le changement climatique et la 
protection de la biodiversité, les réponses d’urgences et l’inclusivité des systèmes 
économiques. Voici nos valeurs :  

 

• L’impact pour les participant.e.s comme boussole 

• Le partenariat au cœur de notre modèle opérationnel 

• La localisation et le rapport égalitaire au cœur de nos actions 
L’innovation, l’agilité et l’adaptation à un monde en mutation comme marque de fabrique 
 

Chiffres globaux du réseau CARE 

• 1 450 projets dont 95 portés par CARE France 

• 11 290 employé.e.s dont 96% sont originaires des pays dans lesquels ils et elles 
agissent 



   

 

   

 

• 121 pays d’intervention dont 50 soutenus par CARE France et plus de 54 millions de 
bénéficiaires  

 
Le rôle de CARE France 
L’association CARE France a été créée en 1983. Les 21 membres du réseau CARE, dont CARE 
France, apportent aux bureaux terrain : expertise technique, financements, contrôle de 
gestion, ressources humaines si nécessaire ainsi que des relais en termes de plaidoyer. CARE 
France a été désignée comme membre référent pour les bureaux terrain au Cameroun, Liban 
et Madagascar. En Roumanie, CARE France travaille avec un partenaire privilégié, la Fondation 
SERA ROMANIA. 
 

 

Liste des pays d’intervention de CARE France 
 
1. Afghanistan 
2. Algérie  
3. Bangladesh  
4. Brésil  
5. Burkina Faso  
6. Bénin  
7. Cambodge  
8. Cameroun  
9. Colombie  
10. Côte d'Ivoire  
11. Cuba  
12.  Egypte 
13. Equateur 
14. Ethiopie  
15. France  
16. Guatemala  
17. Guinée 
18. Haïti  
19. Honduras  
20. Inde  
21. Irak 
22. Laos 
23. Liban 
24. Libye 
25. Madagascar 
26. Mali 
27. Maroc 
28. Mauritanie 
29. Mexique 
30. Moldavie 
31. Niger 
32. Nigéria 
33. OPT 
34. Pérou 
35. RCA 
36. RDC 
37. Roumanie 
38. Sénégal 
39. Syrie 
40. Tanzanie 
41. Thaïlande 
42. Tchad 
43. Timor-Leste 
44. Togo 
45. Tunisie 
46. Turquie 
47. Ukraine 
48. Vénézuéla  
49. Vietnam 
50. Yémen 



   

 

   

 

 

2024 : les moments forts de CARE France 
 

 
Soudan : soutien aux populations touchées par la sécheresse. © CARE 

 

Roumanie / Moldavie : Think Bridges - Mobiliser et renforcer la société civile 
En janvier 2024, les partenaires de CARE en Roumanie et en Moldavie, engagés dans l'aide aux 
réfugié.e.s ukrainien.ne.s, ont rassemblé tous les acteurs de la réponse humanitaire pour 
marquer deux ans de mobilisation face à cette crise inédite. Le but ? Tirer les leçons de cette 
action conjointe et mesurer l’impact des organisations locales, dont de nombreuses sont 
soutenues par CARE via SERA et la FONPC (Fédération des ONG pour la Protection de 
l’Enfance).  
 
Liban : Renforcer en profondeur la sécurité alimentaire  
La crise financière libanaise de 2019 a fragilisé les secteurs agricoles et menace la sécurité 
alimentaire du pays. Depuis 2021, le projet BASATINE d’un budget de 17,7 millions d'euros 
soutient les agriculteurs de blé et de légumes, tout en renforçant les chaînes de valeur locales. 
Grâce à des interventions complémentaires alignées sur le nexus humanitaire-
développement-paix, le projet fournit un soutien financier et technique pour améliorer la 
capacité des systèmes alimentaires et renforcer la production nationale.  
 

France : Sensibiliser avec un message fort “Climate change is sexist” 
En complément de son action de plaidoyer politique lors de la COP28, CARE France a lancé 
une campagne publique pour sensibiliser aux impacts disproportionnés du changement 
climatique sur les femmes. Un message diffusé par 11 bureaux pays du réseau CARE, porté 
par 21 célébrités au Royaume-Uni et 17 en France et des partenariats médias, dont France 
24, nous permettant de toucher un potentiel de plus de 100 millions de personnes.  
  
Roumanie : Un succès de taille avec la fin d’un système maltraitant pour les enfants  
Notre engagement à long terme aux côtés de SERA ROMANIA a grandement contribué à faire 
bouger les lignes pour les enfants roumains. Les centres de placement de type ancien sont 
désormais interdits par la loi, et le modèle de maisons de type familial de 12 places que nous 



   

 

   

 

avons développé avec l’appui des autorités locales est devenu la norme ! Nous en avons créé 
plus de 90 à travers le pays, et avons pu fermer 94 centres de type ancien depuis 1996. En 
parallèle un travail de fond auprès des plus vulnérables a permis de maintenir un grand 
nombre de familles ensemble. 
 
 

Répartition du budget par secteur d’intervention  

 
 
 

Répartition du budget par zone géographique  



   

 

   

 

 
  



   

 

   

 

DROITS DES FEMMES  
 

 
Laos : renforcement du leadership des femmes issues de minorités ethniques. © CARE 

 

Le réseau CARE défend les droits des femmes et des filles et les accompagne pour sortir de 
la pauvreté. 
 
23,3M de personnes ont été soutenues par les programmes du réseau CARE de lutte contre 
les violences basées sur le genre, d’accès à la santé reproductive et de développement 
économique des femmes. 
 
L’ÉGALITÉ, UN DROIT FONDAMENTAL POUR LUTTER CONTRE LA PAUVRETÉ  
Les femmes sont les plus exposées à la pauvreté et aux discriminations. Or, les sociétés ne 
pourront pas se développer durablement tant que la moitié de leur population n’aura pas les 
mêmes droits.  
 
SOUTENIR L’EMPOWERMENT DES FEMMES EN 3 POINTS  

• Renforcer les capacités d’agir des femmes : le réseau CARE aide les femmes à 
connaître leurs droits, à développer leurs compétences et leur confiance en soi. Nous 
facilitons aussi l’accès aux ressources économiques et sociales, dans une approche 
intersectionnelle.  

• Promouvoir des relations équitables : CARE soutient les femmes à participer aux 
décisions prises au sein de leur famille et de leur communauté. CARE implique 
l’ensemble de la société – les hommes, les entreprises, les institutions – en faveur de 
l’égalité.  

• Faire évoluer les normes sociales et les législations : avec l’appui des autorités locales, 
CARE soutient l’adoption et l’application de lois en faveur des droits fondamentaux 
des femmes. 

 



   

 

   

 

 

QUELQUES EXEMPLES D’ACTIONS CARE FRANCE 
 

AMÉRIQUE LATINE 
Protéger les droits des travailleuses domestiques  

• Pays : 15 pays d’Amérique Latine dont Brésil, Colombie, Equateur, Honduras, 
Mexique...   

• Durée : Janvier 2021 - décembre 2024  

• Bénéficiaires : 2 500 bénéficiaires directes 

• Budget : 2 000 000 € 

• Partenaires : Fédération nationale des travailleuses domestiques (FENATRAD), 

THEMIS, Union nationale des travailleuses domestiques et assimilées (UNTHA)), Union 

afrocolombienne des travailleuses domestiques (UTRASD), Fondation Bien Humano 

(FBH), Centre de soutien et de formations des travailleuses domestiques (CACEH), 

Syndicat de Travailleurs domestiques (SINTRAHO), Centre d'étude des femmes 

honduriennes (CEM-H), Association de Travailleuses domestiques (ASTRADOMES), 

Confédération latino-américaine et des Caraïbes des travailleuses domestiques 

(CONLACTRAHO). 

• Bailleur : Agence Française de Développement, Fondation Chanel 

 

En Amérique latine, plus de 77 % des travailleuses domestiques sont employées de manière 
informelle, sans protection sociale, et souvent victimes de violences. CARE et la 
CONLACTRAHO les accompagnent dans la défense de leurs droits : formation des travailleuses 
à leurs droits et formations professionnelles, renforcement des capacités de plaidoyer de 
syndicats de travailleuses domestiques, soutien d’entreprises sociales. 
 

Témoignage 
“Je travaillais sans contrat ni sécurité sociale. Mon employeur a cessé de me rémunérer. 
J’étais devenue une esclave.” Une travailleuse domestique au Mexique soutenue par CARE. 
 

 
1 PAYS DANS LE MONDE 
Soutenir les droits des femmes en Afrique francophone 

• Pays : Bénin, Burkina Faso, Burundi, Cameroun, Côte d’Ivoire, Haïti, Madagascar, 
Maroc, Niger, République Démocratique du Congo, Tchad et Togo 

• Durée : Juillet 2021 – août 2024 

• 220 000 bénéficiaires indirects 

• Budget : 3 765 335€ 

• Partenaires : Bénin : Femmes Actrices de Développement Communautaire (FADeC), 

Union des Femmes Conseillères communales (UFeC) ; Association du Sahel d’Aide à la 

Femme et à l’Enfance (ASSAFE) ; Madagascar : Action Socio-sanitaire Organisation 

Secours (ASOS), Youth First ; Volet régional : West African Civil Society Institute 

(WACSI). 

• Bailleur : Agence Française de Développement 



   

 

   

 

Les femmes sont peu présentes dans la sphère politique et peinent à faire entendre leurs 
revendications liées à la persistance de rapports sociaux inégaux et de barrières 
économiques. CARE accompagne les organisations féminines locales pour promouvoir la 
voix collective des femmes et des filles dans l’élaboration, l’actualisation et la mise en 
œuvre de lois, normes et politiques. 
 
 

Témoignage 
“Je souhaite être une voix forte pour les femmes dans le monde agricole, en brisant les 
stéréotypes et en luttant pour une reconnaissance accrue de leur contribution. “ Une jeune 
fille dans un lycée agricole à Madagascar 
 
 
INFLUENCER 
 
Lutte contre les violences conjugales : les entreprises s'engagent avec CARE France  
CARE France et 13 entreprises ont rédigé une lettre de recommandations pour mieux intégrer 
la lutte contre les violences conjugales et sur le lieu de travail. Ce document propose des 
actions concrètes, telles que des congés payés, la protection contre le licenciement et la 
flexibilité horaire. Le 14 décembre 2023, cette lettre a été remise à la ministre de l'Égalité, 
Bérangère Couillard, lors d'un événement de plaidoyer de haut niveau. 
 
 
 

 
Madagascar : sensibilisation dans les écoles sur les droits des femmes et des filles . © CARE 

  



   

 

   

 

 
 

URGENCES  
 

 
Gaza : aide d’urgence aux personnes touchées par la guerre. © CARE 

 
 

De la préparation à la réhabilitation, le réseau CARE soutient les populations victimes des 
crises humanitaires. 
 
21,9 millions de personnes ont été soutenues par le réseau CARE, via des programmes 
d’urgence dans le monde. 
 
BESOINS HUMANITAIRES TOUJOURS CRITIQUES À L’ÉCHELLE MONDIALE 
299,4 millions de personnes dans le monde ont eu besoin d'une aide d'urgence en 2024, un 
chiffre toujours alarmant qui témoigne de la persistance de fortes injustices et de multiples 
conflits (Ukraine, Syrie, Yémen...).  
 
RÉPONDRE AUX BESOINS VITAUX EN 3 POINTS  

• Préparer aux crises : pour aider les populations à renforcer leur résilience, le réseau 
CARE mène des programmes de réduction des risques de catastrophes.   

• Répondre : grâce à des ressources financières dédiées et à ses expert.e.s, CARE fournit 
une assistance rapide et effective.   

• Aider à se reconstruire : après une crise, CARE aide les communautés à se reconstruire 
sur le long terme. Notre objectif est de faciliter la transition entre réponse d’urgence 
et réhabilitation dans une optique de développement durable.   

 

  



   

 

   

 

QUELQUES EXEMPLES D’ACTIONS CARE FRANCE 
 

TCHAD 
Lutter contre les violences faites aux femmes 

• Durée : Mars 2024 – février 2025 

• Bénéficiaires : 12 500 bénéficiaires 

• Budget : 630 000€ 

• Partenaires : Médecin du Monde 

• Bailleurs : Direction Générale European Civil Protection Humanitarian Aid Operations  
 

Dans la région de l’est du Tchad, les personnes fuyant le conflit armé au Soudan vivent dans 
des conditions de précarité aigüe et multiforme, et sont exposées à de graves risques de 
violence. CARE et son partenaire soutiennent ces communautés à renforcer la prévention et 
la réponse aux violences faites aux femmes : prise en charge des victimes au sein d’espaces 
sûrs, formation des agents de santé, activités de prévention et de sensibilisation. 
 
 
 
MAROC 
Soutenir les populations sinistrées par le séisme  

• Durée : Octobre 2023 – septembre 2024 

• Bénéficiaires : 6 000 bénéficiaires 

• Budget : 1 500 000€ 

• Partenaires : Association de lutte contre le Sida (ALCS), Maroc Solidarité Médico-
Sociale (MS2), La Société Marocaine des Psychologues Cliniciens (SMPC) 

• Bailleur : Centre de Crise et de Soutien 
 

Le séisme qui a frappé le Maroc en septembre 2023 a engendré des destructions majeures, 
privant les populations affectées des services de base tels que l’accès à l’eau et au logement. 
CARE participe à la réponse humanitaire et apporte un appui multisectoriel par la fourniture 
d’abris sûrs temporaires, d’une assistance alimentaire, de kits d’hygiène et par la prise en 
charge médicale et psychosociale des personnes sinistrées. 
 
 
Témoignage 
“Depuis des années, nous soutenons le développement des communautés et l’autonomie des 
femmes. Aujourd’hui, nous les accompagnons pour surmonter ce séisme dévastateur.”  Hlima 
Razkaoui, directrice de CARE Maroc. 
 

 
INFLUENCER 
Pousser pour une stratégie humanitaire française centrée sur les femmes et les filles 
Lors de la Conférence Nationale Humanitaire, le grand rendez-vous français de l’aide 
humanitaire, la France a dévoilé sa nouvelle stratégie. CARE France se félicite d’avoir influencé 
cette stratégie pour que les femmes et les filles soient au cœur de l’action humanitaire. Lors 
de la restitution d’une table ronde, notre co-directeur général, Alexandre Morel, a porté la 



   

 

   

 

voix de CARE, ainsi que celle des femmes et des filles en situation d’urgence, devant la 
ministre des Affaires étrangères. 
 
 

 
Maroc : soutien au développement économique des femmes. © CARE 

  



   

 

   

 

 

ENVIRONNEMENT  

 
Guatemala : soutien à l’agriculture. © CARE 

 

Le réseau CARE aide les populations à se protéger des aléas climatiques et mieux s’adapter 
au changement climatique. 
 
24,3 millions de personnes (chiffre climate justice + Right to Food, Water and Nutrition) 
ont été soutenues par le réseau CARE à travers des programmes d’adaptation au changement 
climatique et de renforcement de la sécurité alimentaire. 
 
DES RÉPERCUSSIONS DRAMATIQUES POUR LES PLUS PAUVRES  
Les catastrophes climatiques et les dérèglements de long terme fragilisent les moyens de 
subsistance des populations les plus vulnérables.  
 
AMÉLIORER UNE RÉSILIENCE MULTIFACTEURS EN 3 POINTS  

• Anticiper les risques : le réseau CARE facilite l’accès aux prévisions météorologiques 
pour que les populations puissent anticiper les aléas climatiques.   

• Réduire les impacts : CARE contribue à la construction de bâtiments plus robustes, à 
la mise en place de systèmes d’alerte précoce et de plans d’évacuation.   

• Adapter les pratiques de la filière agricole : CARE aide les communautés à préserver 
les ressources naturelles et à se tourner vers des pratiques agroécologiques en 
s’appuyant sur leurs connaissances traditionnelles. 

 
 
 

  



   

 

   

 

QUELQUES EXEMPLES D’ACTIONS CARE FRANCE  
 

CAMEROUN 
Soutenir une ville verte inclusive et durable 

• Durée : Février 2023 – janvier 2027 

• Bénéficiaire : 197 274 bénéficiaires touchés 

• Budget : 4 800 000€  

• Partenaire : ALDEPA  
 

La ville de Maroua fait face à de nombreux défis, parmi lesquels la vulnérabilité face au 
changement climatique, l’afflux de personnes déplacées venant d’autres régions du 
Cameroun, la croissance démographique rapide, la faible couverture des services sociaux de 
bases, et la pauvreté accrue des femmes. 
CARE travaille étroitement aux côtés de la Communauté urbaine et des Communes de 
Maroua afin d’améliorer la planification urbaine, l’accès à des équipements publics collectifs 
de qualité et favoriser la résilience de la ville et des populations locales face au changement 
climatique. 
 
MULTI-PAYS 
Soutenir la recherche sur les liens entre climat et migrations 

• Ethiopie, Ghana, Kenya, Mali, Thaïlande 

• Septembre 2020 – décembre 2024 

• Budget : 225 000 €  

• Partenaire : 20 universités et instituts de recherche du monde entiers 

• Bailleur : Union européenne 
 

Le projet de recherche HABITABLE analyse les facteurs qui poussent des populations à se 
déplacer face aux impacts du changement climatique. Des données ont été collectées puis 
discutées avec les communautés locales. L’objectif est de déconstruire les idées reçues sur les 
migrations liées au climat, afin de promouvoir des politiques publiques qui tiennent compte 
des besoins et aspirations des populations affectées, et leur garantissent des conditions de 
vie décentes. 
 
INFLUENCER  
COP28 : CARE France contribue à une avancée majeure pour les victimes du changement 
climatique 
Lors de la COP28, CARE France a plaidé activement pour la reconnaissance des pertes et 
dommages liés au changement climatique, contribuant à l’adoption historique d’un Fond de 
soutien. CARE a influencé les négociations via des échanges avec des acteurs clés, dont 
l’ambassadeur climat de la France et le co-président du conseil d’administration du fond 
pertes et dommages. En parallèle, des interventions dans les médias nous ont permis de 
sensibiliser le public à l’importance d’un financement équitable pour les communautés 
vulnérables au dérèglement climatique. 
  



   

 

   

 

GOUVERNANCE ET BONNES PRATIQUES  
 

 
Somalie : accès à la santé pour les enfants malnutris. © CARE / Khadar Nur 

 

 
CARE France est une association selon la loi de 1901, reconnue d’utilité publique. 
 
LES MEMBRES  
L’association CARE France compte près de 140 membres actifs. Toute personne qui partage 
les valeurs de CARE peut demander à être membre. Les donateurs et donatrices ne le sont 
pas automatiquement. Les demandes sont approuvées par le conseil d’administration.  
 
LE CONSEIL D’ADMINISTRATION (CA)  
Élu lors de l’assemblée générale annuelle, le CA de CARE France est actuellement composé 
de 14 bénévoles, avec une limite de trois mandats de quatre ans. L’objectif est de maintenir 
la parité de genre. Le bureau du CA, constitué de cinq membres élus pour deux ans (quatre 
femmes et un homme), se réunit au moins quatre fois par an puis soumet ses décisions à 
l’approbation du CA. Deux comités (ressources et communication ; finances, audit et risques) 
préparent les décisions du CA sur ces sujets au cours de deux réunions annuelles. Les autres 
sujets sont traités par des groupes de travail spécifiques ou en séance.  Il n’y a eu aucun 
remboursement de frais du CA cette année. Pour prévenir tout conflit d’intérêts, la liste des 
fournisseurs représentant au moins 80% des achats est présentée en CA une fois par an. Tout 
lien avec ces fournisseurs doit être déclaré.  
 
LA DIRECTION EXÉCUTIVE ET LES ÉQUIPES  
Une nouvelle co-direction a été mise en place en 2022. Avec plus de 10 ans d’expériences 
respectives, cette co-direction valorise la complémentarité ainsi que les connaissances de 
CARE et son écosystème. Cette parité entre les co-directions s’aligne parfaitement avec les 
valeurs d’égalité entre les hommes et les femmes portées par CARE. L’équipe de direction 
salariée a été renouvelée. La présidente détermine les responsabilités des DG par une 



   

 

   

 

délégation de pouvoirs. Le bureau du CA juge la performance de la direction générale sans 
leur présence. La performance du personnel est évaluée tous les ans et conditionne les 
évolutions. Les salariés doivent signer les politiques antifraudes, de sécurité et de lutte contre 
les abus sexuels et reçoivent des formations adaptées.   
 
RELATION AVEC LES PARTIES PRENANTES  
CARE France participe au mouvement associatif français et est membre de Coordination SUD, 
de l’Alliance Urgences, du Réseau Action Climat, du Comité 21, de PS’EAU, de France 
Générosités et de l’Association Française des Fundraisers. CARE France est régulièrement 
invitée à des réunions de concertation auprès du gouvernement et des institutions françaises, 
de l’Union européenne, des Nations Unies… 
 
CARE France est membre du Don en Confiance : la contrôleuse de cette organisation de 
contrôle est invitée à assister et intervenir au CA et à l’assemblée générale. Toutes les 
données de l’association, dont celles des donateurs et donatrices, sont gérées conformément 
aux dispositions du Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD) et de la CNIL. 
CARE France ne pratique aucun échange de fichier d’adresses de donateurs et donatrices.  
 
LE RÉSEAU INTERNATIONAL CARE  
En juin 2023, le Conseil de CARE International a voté pour changer de modèle de gouvernance 
pour une plus grande agilité de décision et plus d'efficacité. Le nouveau modèle, qui sera 
opérationnel à partir de juin 2024, prévoit une Assemblée générale 
 
Le réseau CARE est une confédération de 21 membres nationaux indépendants rassemblés 
au sein de CARE International, fondation de droit suisse. La gouvernance de CARE 
International est composée d’un conseil des membres et d’un conseil de surveillance 
composé de personnalités qualifiées. Un secrétariat général coordonne les actions des 
membres, partage les bonnes pratiques, met en place les politiques éthiques communes, 
interagit avec les Nations Unies et l’Union européenne. Chacun des membres finance le 
secrétariat. En 2023, les ressources de CARE France ont représenté 5 % de celles du réseau et 
sa contribution a été de 295K€.  
 

Le Conseil d’Administration 
  
  

Présidente d’Honneur 
  
Arielle de ROTHSCHILD 
Partner, Rothschild & Co  
Ancienne présidente du conseil de surveillance de CARE international, et de CARE 
France 

 
 
LES MEMBRES DU BUREAU  
 
Marion GUILLOU, Présidente 



   

 

   

 

Membre du Haut Conseil pour le Climat 
Ancienne présidente de l’INRA et de l’Ecole Polytechnique 
 
Valérie ACCARY, Vice-Présidente et secrétaire générale : 
Membre du Conseil d'administration de Deezer, du Comité Nomination et 
Rémunération. 
Membre du Conseil d'administration de la Banque Populaire Rives de Paris, du Comité 
d'audit, du Comité RSE et sociétariat. Membre du Conseil d'administration de la 
Fondation Banque Populaire Rives de Paris 
Membre du Conseil d'administration de l'association Force Femmes 
Fondatrice et Présidente de l'association Les MétamorFoses et de la société de conseil 
Orfose.  
Ancienne Présidente-directrice générale de BBDO France/Omnicom 
 
Sherine AUDI, trésorière  
Présidente de Bank Audi France SA 
Administrateur de Bank Audi S.A.L. Liban 
 
ADMINISTRATRICES ET ADMINISTRATEURS  
 
Loraine DONNEDIEU de VABRES-TRANIÉ  
Avocate au barreau de Paris 
 
Lucien BOYER  
Founding et Managing Partner Inspiring Sport Capital 
Founder & Chairman Global Sports Week 
 
Hervé LE TREUT 
Climatologue, ancien membre du GIEC 
Directeur de l’Institut Pierre-Simon-Laplace 
Professeur à l’Ecole Polytechnique et à l’Ecole Normale Supérieure 
 
Jean-Paul MOCHET 
Président du directoire de Prosol 
Personnalité qualifiée Conseil National du Commerce (CNC) 
Président de France Commerce Rural (FCR) 
  
Lucie MONGIN ARCHAMBEAUD 
Avocate au Barreau de Paris 
 
Pierre NIOX-CHATEAU 
Directeur des systèmes d’information de JCDecaux 
  
Kareen RISPAL 
Inspectrice générale des affaires étrangères 
  
Mehdi SABAR 
Producteur de Films, fondateur et dirigeant de la société de production Big Band Story 
  
Evelyne SEVIN 
PEAME Conseil Executive Coach 



   

 

   

 

Juge Conseil des Prudhommes de Paris 
Ancienne Partner Egon Zehnder. 
  
Sophie VERNAY  
Présidente Co-fondatrice de Confiance & croissance 
  
Jean-Pierre WIEDMER 
Senior Advisor, Président d’ILC France 
Ancien dirigeant d’entreprises d’assurances 
  



   

 

   

 

MOBILISATION 
 

Une communauté engagée contre la pauvreté et les injustices avec CARE France. 
 
DES ARTISTES S’ENGAGENT AVEC CARE FRANCE POUR SENSIBILISER ET ALERTER. 
 
Une alliance pour Gaza : CARE France et Mathilde Lemiesle illustrent la résilience des 
femmes 
Pour sensibiliser aux réalités poignantes que vivent les femmes à Gaza, CARE France a 
collaboré avec l'illustratrice Mathilde Lemiesle. Une série d’illustrations ont mis en avant le 
quotidien éprouvant de Farah, mère à Gaza, dans un contexte de privations et violence. Ce 
projet diffusé sur les réseaux sociaux et repris par certains médias met en lumière la gravité 
de la crise, rappelant que derrière chaque histoire personnelle se cache une multitude de 
vies confrontées aux mêmes épreuves. 
 
LE SOUTIEN ESSENTIEL DE NOS DONATRICES ET DONATEURS  
Nos actions sur le terrain sont soutenues par 68 676 donatrices et donateurs qui nous 
permettent d’agir rapidement pour aider les populations qui en ont le plus besoin. 
 

 

DES MOBILISATIONS FORTES ET DES VICTOIRES !  
200 000 personnes partagent nos valeurs de solidarité et s’engagent avec nous en suivant 
nos actualités. 
 
Restons en contact ! Plus de 20 000 personnes se rendent sur notre site chaque mois : 
carefrance.org  
Sur les réseaux sociaux, RDV sur Facebook, Instagram, X et LinkedIn 
 



   

 

   

 

LE SECTEUR PRIVÉ S’ENGAGE AVEC CARE FRANCE 
 

Plus d’une quarantaine d’entreprises et fondations se sont engagées à nos côtés pour 
contribuer à lutter contre l’extrême pauvreté et à la défense des droits humains. Nous avons 
collecté 3 M€ auprès de nos partenaires.  
 
Un grand merci à tous nos partenaires pour leur confiance et leur soutien ! 
 
Chaque partenariat est unique, à l’image des entreprises avec lesquelles nous collaborons. 
Nous continuons à innover pour mobiliser et engager les différents écosystèmes du secteur 
privé : 

- Lyreco a ainsi mobilisé ses fournisseurs pour amplifier son engagement pour 
l’éducation dans le monde. 

- Eurecia propose des opérations engagées à ses clients pour collecter des fonds au 
profit de CARE France. 

- Ad Search anime la prospection de ses commerciaux avec des challenges en faveur de 
CARE France. 

- Air France propose aux membres du programme de fidélité Flying Blue de verser leurs 
Miles à des associations comme CARE pour bénéficier de billets d’avion gratuits. 

- Wavestone détache ses consultant.e.s en intermission via du mécénat de 
compétences pour nous appuyer sur des missions clés en cybersécurité, bilan 
carbone... 

- Serge Ferrari s'engage à travers un mécénat en nature, en fournissant des rouleaux de 
membranes directement dans des situations de pré-urgence, comme à Cuba.  

 
A la clé de ces partenariats, davantage d’impact pour nos projets de développement et une 
réactivité accrue pour nous déployer en urgence.  
 
Témoignages : 
 
"Depuis 2022, Goodvest soutient activement CARE France dans ses initiatives pour 
l’éducation des enfants à travers le monde. Ensemble, nous contribuons à la réhabilitation 
d’écoles, à la distribution de kits scolaires, et à la lutte contre la précarité menstruelle et le 
décrochage scolaire. Nous agissons également pour accompagner les enfants survivants de 
violences. Partager ces valeurs communes avec CARE est une source de fierté, nous 
permettant d’œuvrer pour un avenir plus juste et inclusif."  
Aurore Pinon-Jacques, co-fondatrice de Goodvest. 
 
“Depuis 2021, le Fonds de dotation bioMérieux pour l’Éducation est fier de compter CARE 
parmi ses partenaires avec un premier projet en Inde puis en Thaïlande. Nous partageons la 
conviction qu’une éducation précoce de qualité nourrit le développement des jeunes enfants 
et qu’elle favorise l’égalité des chances. Sur le terrain, c’est donc un ensemble de ressources 
qui sont déployées pour soutenir ces enfants dès le plus jeune âge afin de les aider à 
s’épanouir et à atteindre leur plein potentiel.” 
Christine Hostache, Déléguée Générale du Fonds de dotation bioMérieux. 
 
 



   

 

   

 

 

MERCI 
CARE France remercie ses 68 676 donatrices et donateurs, ainsi que partenaires. 
 
Témoignages de nos donatrices et donateurs : 
 

• J’apprécie les actions globales de CARE dans le monde, mais plus particulièrement 
celles en Afrique. Je trouve cela génial de pouvoir apporter une aide régulière à toutes 
ces personnes. Angéline - donatrice régulière de CARE France 
 

• Ma mère est partie aider un orphelinat au Sri Lanka pendant deux mois. C’est pourquoi 
il me tient vraiment à cœur de contribuer moi aussi à des projets qui aident les enfants 
et les personnes dans le besoin. Ambre – donatrice régulière de CARE France  
 

• Je mesure que le don, bien qu’incontournable, n'est pas la partie la plus difficile de 
l'aide apporté et je suis heureux de pouvoir aider à cette action. Sébastien, donateur 
mensuel de CARE France 

 
 

 
Bangladesh : aide d’urgence aux populations touchées par les catastrophes naturelles. © CARE 

 

Partenaires privés 
 

• 1% pour la Planète  

• AD Search  

• Agrofresh 

• Amplegest 

• Benevity 

• Brevo 

• CEGOS  



   

 

   

 

• Colette Talents  

• EGIS 

• Banque AUDI 

• BNP  

• Biomerieux 

• Bouygues Construction 

• Chanel 

• Fondation Chanel 

• Energie TP / JYBLI RENT 

• Editions Privat 

• Eminente 

• Eurecia 

• Expleo 

• Fondation l’Abbé Pierre 

• Fédération française de Tennis (FTT) 

• Felix Augier Aliassime (FAA) 

• Fondation Air France  

• Fondation ICAPE  

• Fondation l’Oréal 

• Fondation RAJA 

• Fondation Rotary 

• Fondation Mazars  

• Geckosphère 

• Goodeed  

• Groupe ADP 

• Groupe Girault 

• Lancome 

• Lenger 

• Lyreco  

• MangoPay 

• Manutan 

• Messika 

• Nature COS  

• Parfums Margot & Tita  

• Pilotes PLV  

• RISC  

• SAS Royer 

• SAICA SA Industrias Celulosa Aragonesa  

• Serge Ferrari 

• Société générale 

• Sodimate 

• Un Rien C’est Tout 

• Saverglass 

• SNCF Voyageurs Axe TGV Sud Est  

• Stop Hunger 

• Weward 
 

Partenaires publics 
• Agence Française de Développement - AFD 

• Centre de crise et de soutien du Ministère français des Affaires Etrangères 

• Collectivité de Corse 

• Commission européenne : Office d’aide humanitaire- ECHO, INTPA 

• Coopération allemande : BMZ 

• Coopération américaine :  USAID, BHA 



   

 

   

 

• Disasters Emergency Committee (DEC)  

• Fond mondial 

• Mairie de Paris 

• Ministère du gouvernement britannique : DEFRA 

• Ministère du gouvernement luxembourgeois : Ministry of Foreign and European Affairs - International 

•  General Affairs (MOFA IGA)  

• Nations Unies : Bureau de la coordination des affaires Humanitaires (OCHA), Food and Agriculture 
Organization (FAO), World Food Programme (WFP) 

• Samenwerkende Hulporganisaties (SHO) 
 
 
 

 
Yémen : accès à l’assainissement. © CARE 

 


	• Budget : 2 000 000 €
	• Pays : Bénin, Burkina Faso, Burundi, Cameroun, Côte d’Ivoire, Haïti, Madagascar, Maroc, Niger, République Démocratique du Congo, Tchad et Togo
	• Budget : 3 765 335€
	• Budget : 4 800 000€
	• Partenaire : ALDEPA
	• Partenaire : 20 universités et instituts de recherche du monde entiers
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